
 

 
 

Das Leistungszentrum Kunstturnen Ostschweiz (Wil, Kanton St.Gallen) ist eines der sechs regionalen 
Leistungszentren des Schweizerischen Turnverbandes. Unsere moderne und ganzheitliche 
Trainingsphilosophie hat das Ziel unsere Sportler:innen in die nationalen Schweizer Kader zu bringen und sie 
für den Weg zur nationalen und internationalen Spitze im Kunstturnen vorzubereiten.  
 
„Wir begeistern Menschen für den Turnsport und bilden künftige Olympioniken aus“ 
 
Wir suchen per 01.08.2024 oder nach Vereinbarung eine engagierte Persönlichkeit als: 

Head Coach Kunstturnen Frauen (w/m/d) / National-Coach 
FL (80-100%) 
 
Die Hauptaufgaben sind:  

• Technische Führung des Spitzensportbereiches Kunstturnen Frauen nach Vorgaben des 

Schweizerischen Turnverbandes 

• Einbringen neuester Erkenntnisse aus der Spitzensport Forschung in den Trainingsbetrieb 

• Führung und Coaching des Trainerteams (Assistenztrainer, Balletttrainerin) inklusive detaillierter 

Absprache der Trainingsinhalte  

• Aktive Teilnahme an nationalen und internationalen Wettkämpfen 

• Optimale Vorbereitung der Turnerinnen für den jährlichen nationalen Kadertest  

• Stark individualisierte Trainingsplanung (kurz-mittel-langfristig) und Weiterentwicklung der 

Altersklasse 10 Jahre – max. Altersklasse 18 Jahre Turnerinnen 

• Enge Zusammenarbeit mit dem Nationaltrainer Nachwuchs Frauen und dem Verbandszentrum 

Kunstturnen in Magglingen  

• Regelmässige Durchführung von Elterngesprächen zur Standortbestimmung 

• Unterstützung in den Themen Verletzungsprophylaxe, Ernährung und Erholung 

Die Hauptaufgaben als Nationaltrainer Fürstentum Liechtenstein (FL) sind:  

• Vorbereitung der Turnerin FL für die internationale Karriere in Zusammenarbeit mit dem Head-Coach 

• Teilnahme an internationalen Wettkämpfen (WM 2025, EM Einzel 2026 und Olympische Spiele 2028) 

für das Land Fürstentum Liechtenstein. 

Anforderungen:  

• Erfolgreich absolvierte Trainerausbildung (Kunstturnen Frauen) mit dem höchstem Trainerdiplom (in 

der Schweiz entspricht das dem Trainerdiplom STV 3) 

• Mehrjährige erfolgreiche nationale/internationale Erfahrung als Trainer im Kunstturnen Frauen 

• Hohe Kommunikationskompetenz, motivierender respektvoller Umgang mit den Turnerinnen 

• Engagement für neue und kreative Trainingsformen 

• Sprachkenntnisse: idealerweise Deutsch und/oder Englisch 

Wir bieten: 

• Eine der modernsten und bestausgerüsteten Kunstturntrainingshallen der Schweiz 

• Eine neue kompetente Führungsorganisation mit einem guten Teamspirit und viel Erfahrung im 

Spitzensport, welches das ausgesprochene Ziel hat, das attraktivste Kunstturnleistungszentrum der 

Schweiz zu werden 

• Mitgestaltungsmöglichkeiten im Auf- und Ausbau neuer innovativer Leistungssportprozesse 

• Zusammenarbeit mit einer Swiss Olympic Sportschule  

• Zeitgemässe Anstellungsbedingungen 

• Mithilfe bei der Beschaffung der Arbeitsbewilligung Schweiz, Umzug und Wohnungssuche 

Wenn Sie sich angesprochen fühlen in diesem Team mitzuwirken, senden Sie uns Ihre Bewerbung mit 
vollständigen Unterlagen (Lebenslauf, Diplome, Referenzen) an: nicole.geier@sgtv.ch 
 
Wir freuen uns, Sie persönlich kennenzulernen. 
 
St.Galler Turnverband SGTV, SGTV Turnakademie Ostschweiz 
Abteilung Olympische Mission 
 
Geschäftsstelle SGTV, Toggenburgerstrasse 99, 9500 Wil SG, nicole.geier@sgtv.ch 
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